

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

07 июня 2023 года № 46 (9854)

Космос в центре Бетлицы

В последний день мая в поселке Бетлица прошла приемка работ по благоустройству общественной территории возле стелы "Ракеты".

Данная зона с большим отрывом лидировала в народном онлайн-голосовании 2022 года и была благоустроена в текущем году в рамках Федеральной программы "Формирование комфортной городской среды".

Теперь здесь установлены три топиария в форме сфер, изображающих планеты солнечной системы - Землю, Сатурн и Луну. Они состоят из металлокаркаса, который покрыт

жесткий контроль за ходом строительных работ. Фотосъемка делалась, можно сказать, по несколько раз в день.

Уверен, этот парк простоит долго, принесет немало радос-

грамме "Комфортная городская среда" Федерального проекта "Жилье". Финансирование строительства шло из федерального бюджета.

Надо отметить, в общей политике нашего государства на своей территории Куйбышевский район достойно участвует в предлагаемых национальных проектах и ежегодно у нас появляются новые интересные объекты, которые делают жизнь в наших населенных пунктах комфортной и привлекательной.

При народном голосовании благоустройство территории возле стелы "Ракеты" получило наибольшее количество голосов, оно практически в два раза превысило другие объекты. Это и понятно, место центральное, и каждому жителю поселка хочется, чтобы районный центр выглядел красиво. Все уложенные тротуарные дорожки здесь построены согласно тем тропам, которые появились с течением времени и выбраны людьми.

Подрядчик же постарался строительные работы выполнить качественно, существенных замечаний по приемке работ у комиссии нет.

В настоящее время заверши-



пластиком, а сверху - специальный искусственный растительный слой, напоминающий зеленую траву. Посажены туи, установлены два вазона-полусферы, две урны и 7 скамеек, которые покрашены порошковым напылением.

Подрядчик - ИП Кириленко, Кировские ЖБИ - выполнил намеченную работу досрочно и согласно техническим заявкам заказчика.

Я спросила Н.А. Кириленко, были ли какие проблемы при строительстве нового объекта.

- Сложности в выполнении работы были на этапе корчевания растущих здесь деревьев, - говорит Николай Алексеевич. - Это связано с тем, что объект находится в центре поселка и имеет небольшую площадь для выполнения работ. К тому же почва на этой территории находится в относительной низине, поэтому ее пришлось поднимать. В связи с этим произошел незначительный перерасход завозимого песка.

Бетон под укладку тротуарной плитки готовили на Кировских ЖБИ, песчаную смесь для этих работ так же делали качественно, готовили ее механизированным способом на заводе. Этот фактор имеет немаловажную роль. От состояния песчаной смеси зависит, как долго простоит плитка без провалов и сдвигов. В целом все размеры объекта соблюдены, все сделано по технологии, но при строительстве было уложено тротуарной плитки больше, чем планировалось изначально.

Со стороны заказчика велся

ти жителям и нас люди будут вспоминать только добрым словом, - заверил Николай Алексеевич.

- Установленные сферы надежно закреплены?

- Конечно, от вандализма никто не застрахован, но эти конструкции закреплены надежно, согласно имеющимся технологиям. Лазить по ним



недопустимо в любом случае по нескольким причинам: это и небезопасно, и можно повредить конструкцию. Они предназначены для того, чтобы создавать благоприятную атмосферу, приносящую положительные эмоции.

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридов так прокомментировал приемку нового объекта:

- Территория под строительство такого красивого уголка в поселке Бетлица выбрана по итогам голосования по про-

лось голосование по выбору объектов благоустройства на 2024 год. Наибольшее количество голосов жителей набрала пешеходная дорожка от больницы по улице Кирова до поворота к ветстанции на улице Прохоренкова, оставив "на потом" тротуары по улицам Куйбышева и Киреева. Это значит, что уже на следующий год у нас появится еще один нужный тротуар с переходом через железнодорожные пути.

Текст и фото
Веры МАРТЫНОВОЙ

Материнское сердце

25 мая в Центре "Содействие" при поддержке министерства труда и социальной защиты Калужской области прошла ежегодная смена экспозиции Доски почета приемных родителей Калужской области при участии Областного совета приемных родителей. Она проводится с целью поощрения лучших приемных родителей Калужской области и привлечения внимания граждан к семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В восьмой раз по ходатайству администраций муниципальных образований на Доску почета представлены приемные родители, достигшие высокого профессионального мастерства, добившиеся авторитета и общественного признания, успехов и положительных результатов в воспитании детей. На ней представлены 12 мам и пап из разных районов нашей области, добившихся авторитета и общественного признания,

нациях: "Трудовая династия", "Спорт - залог здоровья", "Мир семейных увлечений", "Сельское подворье", "Большая дружная семья", "Удачный старт молодой семьи", "Теплый дом", "Золотая семья".

От Куйбышевского района в номинации "Теплый дом" приняла участие многодетная семья Гапутиных Елены Александровны и Эдуарда Викторовича и стала лауреатом. Они награждены Дипломом и Благо-



успехов и положительных результатов в воспитании приемных детей.

В 2023 году на Доску почета занесена фотография и жительницы поселка Бетлица Елены Александровны Гапутиной. Ей также была вручена медаль общественного признания "Материнское сердце".

26 мая в Мещовском Доме культуры состоялось чествование победителей и лауреатов регионального этапа Всероссийского фестиваля-конкурса "Семья года - 2023".

Задачей проведения фестиваля являлось распространение положительного опыта семейных династий, социально ответственных семей (в том числе семей с инвалидностью, семей, принявших на воспитание детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей), ведущих здоровый образ жизни, развивающих увлечения и таланты детей, активно участвующих в жизни местного сообщества, региона, страны.

В 2023 году в региональном фестивале приняли участие 68 семей из всех муниципальных образований Калужской области. Они участвовали в 9 номи-

дарностью движения Калужского регионального отделения "Матери России".

На конкурс Гапутины представили презентацию о своей семье.

В церемонии награждения приняли участие заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области Т.В. Романова, председатель областного Совета женщин А.Д. Белкина.

По окончании церемонии для всех семей была проведена экскурсия по "Музею трех цариц" и Свято-Георгиевскому Мещовскому мужскому монастырю Русской православной церкви Московского патриархата Калужской епархии.

Надо отметить, семья Гапутиных приемной стала с 2008 года и сейчас воспитывает пятерых детей: Даниила 5 лет, Алевтину 8 лет, Дарью 11 лет, Анастасию 15 лет и Яну 16 лет. В многодетной семье трое детей приемные.

В этом году супруги Гапутины отмечают свой семейный юбилей - серебряную свадьбу. За эти годы они смогли дать немало тепла и любви своим детям, воспитывают их достойными гражданами нашего общества.

Бера МАРТЫНОВА

А мы рисуем на асфальте солнце!

Первый день лета для любого ребенка - это уже праздник, каникулы начались! А когда это еще и Международный день защиты детей, то получается праздник двойной. 1 июня во многих городах и селах устраиваются разнообразные

получились яркие, зажигательные рисунки. С праздником!

День защиты детей - не просто веселый праздник, а и важный общественный символ, дата, которая должна привлечь внимание к существующим проблемам детей. Эта

Центра образования З.Д. Лукьянова и В.А. Свиридова, сотрудники МКУ "Темп" С.А. Садовская и В.В. Климова, а также преподаватель ДШИ С.А. Скоробогатова.

После подведения итогов результаты оказались следующими.

В категории до 6 лет первое место получила Полина Немцова, второе - Алина Байдакова, третье - София Гервас; в категории от 7 до 10 лет первое место - Кирилл Бруков, второе - Ольга Трифонова, третье - Ксения Кузнецова; в категории 11-14 лет первое место заняла Полина Нестюрина, второе - Никита Милешин и третье - Матвей Климов. Была еще одна грамота - "За оригинальное видение мироздания", которую вручили Максиму Аракчееву. Призеры получили большие комплекты флома-



мероприятия, обычно это концерты с выступлениями детских творческих коллективов, спортивные соревнования, выставки детских рисунков, на улицах и площадях детям раздаются яркие воздушные шары и подарки.

В нашем районе все действие происходит на площади Героев Безымянной высоты в Бетлице. Уже стало традицией, что праздник детского рисунка открывает депутат Законодательного Собрания Андрей Вячеславович Петров:

- Очень приятно присутствовать в Куйбышевском районе первого июня. Прежде всего, я поздравляю всех ребят с вчерашним завершением учебного года. Целый год трудной и напряженной работы наконец закончился и у вас начались каникулы, и пусть они будут веселыми, интересными и при хорошей погоде. А на сегодняшний день я желаю, чтобы у вас

мысль прозвучала в выступлениях заместителя главы администрации МР "Куйбышевский район" Ирины Викторовны Харламовой. Она, в частности, сказала:

- Начались каникулы, и я рада за наших детей, потому что они проведут их очень даже хорошо, у нас в районе для этого созданы все условия. С сегодняшнего дня в школах района заработали детские площадки, есть возможность попутеку съездить в детский лагерь или санаторий и не только на территории Калужской области, но и за ее пределами. Все лето будут работать учреждения культуры и спорта, поэтому, дорогие ребята, вам будет чем заняться.

А вот для нас, для взрослых, 1 июня напоминает о том, что мы должны постоянно заботиться о нашем юном поколении, ведь дети - это наше богатство, и ради детей мы жи-

Желаю всем крепкого здоровья, удачи, благополучия! Юным жителям Куйбышевского района - провести лето весело, задорно, чтобы у вас появились новые друзья, новые открытия и чтобы солнышко всегда согревало вас своими лучами.

Конкурс рисунков в этом году проводился под девизом "Пусть всегда будет солнце!". Пока дети рисовали, на площадке развернулось целое представление с песнями, танцами и театрализованным действием с пиратами, моря-



ками и старухой Шапокляк.

Пока Шапокляк с пиратами и детьми, которые уже закончили свои рисунки, искали сундук с сокровищем, жюри оценивало детские работы. В состав жюри вошли сотрудники

теров или наборы для творчества, в зависимости от занятого места. И все без исключения участники конкурса получили сладкие призы - шоколадки.

Марина КОНОПЛЕВА
Фото Юрия КРИВЧЕНКОВА

Вниманию населения!

На водоеме летом

Наступают школьные каникулы, отпуска, и в связи с теплой погодой все стремятся к воде.

Советы купающимся:

- купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;
- не перегревайтесь, не переохлаждайтесь;
- не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения;
- не купайтесь у крутых об-

рывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;

- не купайтесь в штормовую погоду;
- не ныряйте в воду в незнакомых местах, с крутых берегов;
- не допускайте одиночного купания детей без присмотра;
- не игнорируйте знак "Купаться запрещено"; в этом месте в полном объеме не вы-

полнены требования по обеспечению безопасного купания.

Правила поведения на воде:

- не заплывайте за ограничительные знаки;
- не плавайте на автомобильных камерах и надувных матрацах;
- не подплывайте к проходящим мимо судам;
- не допускайте грубых шалостей в воде (нельзя хватать за ноги, топить, подавать ложные сигналы о помощи);
- если видите тонущего - немедленно зовите на помощь окружающих, спасателей;
- если умеете хорошо плавать - постарайтесь самостоятельно добраться до тонущего; в холодной воде не снимайте с себя одежду, чтобы избежать переохлаждения организма, - сбросьте только обувь;
- приблизившись к утопающему, обхватите его сзади за плечи, постарайтесь избежать

судорожных попыток ухватиться за вас, которые будет предпринимать паникующий тонущий человек;

- если утопающий находится без сознания, плывите с ним к берегу, взяв рукой под подбородок таким образом, чтобы его лицо постоянно находилось над поверхностью воды;
- вынесите утопающего на берег;
- попросите находящихся поблизости людей вызвать "Скорую помощь".

Находясь на водном объекте, необходимо сообщать в оперативные службы обо всех чрезвычайных происшествиях (01, 010, спасательная служба г. Людиново 6-49-51), оказывать посильную помощь терпящим бедствие (с соблюдением мер предосторожности).

Инспекторский участок
г. Людиново центр
ГИМС ГУ МЧС России
по Калужской области

Реклама и объявления

на правах рекламы

Продается дом в деревне Дубровка (электроэнергия, скважина, газ, отопление). Цена договорная.
Тел. 8-910-598-37-84.

Продам козье молоко.
Тел. 8-919-036-65-19.

Продаются домашние перепелиные яйца.
Тел. 8-906-506-79-14.

Коллектив Куйбышевской ветстанции выражает соболезнования родным и близким по поводу смерти **ГРИШАКОВОЙ**
Анны Николаевны.

Вниманию граждан! Будьте бдительны!

В городе Кирове сотрудники полиции устанавливают обстоятельства мошеннических действий, в результате которых мужчина лишился своих сбережений.

Как пояснил потерпевший, на его мобильный телефон поступил звонок от сотрудника одной из кредитных организаций. Незнакомка разъяснила, что он ранее участвовал в прохождении опроса и ему полагается вознаграждение и для его получения необходимо сообщить ей данные своей банковской карты. Мужчина, поверив звонившей, сообщил ей персональные данные карты. Через определенное время на телефон стали приходить СМС-сообщения о списании денежных средств с банковской карты. Общая сумма ущерба составила более 151 тысячи рублей. Кировчанин обратился за помощью в полицию. Правоохранителям мужчина рассказал, что знал о способах мошенничества из средств массовой информации и ранее сотруднику полиции ему вручалась памятка по мошенничеству.

По данному факту следователи возбудили уголовное дело, предусмотренное статьей 159 Уголовного кодекса Российской Федерации "Мошенничество". Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление лиц, причастных к противоправной деятельности.

Не забудьте подписаться на районную газету на июль 2023 года.

Подписная цена с доставкой - на 1 месяц - 112 руб. 46 коп.

Подписная цена соответственно без доставки почтой - на 1 месяц - 44 руб. 46 коп.

А также можно приобрести "районку" по цене 8 рублей за номер.

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	08/06 ЧТ	09/06 ПТ	10/06 СБ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 15	+ 20	+ 17
	15 ч.	+ 21	+ 21	+ 16
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		749	748	748
Направление приземного ветра		З	Ю-В	С-В
Скорость приземного ветра, м/с		2	1	4

Информация взята на сайте www.rp5.ru

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская обл., п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
http://betvest.ru



Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1200.
Номер подписан в печать 05.06.2023 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00